

Пояснительная записка о проведении «Месячника гражданской обороны» в МБДОУ №67 «Подснежник»

Безопасность детей и взрослых является одной из основных задач нашего общества, а детский сад – это целостный организм, где все, начиная от руководителя и заканчивая техническими работниками, должны осознавать и нести полную ответственность за сохранения жизни и здоровья, за безопасность доверенных нам детей.

В рамках проведения Месячника гражданской обороны с 06.10.2021г. по 20.10.2021г. прошел ряд мероприятий, направленных на формирование у детей и взрослых навыков личной безопасности. Безопасность детей и взрослых является одной из основных задач нашего общества, а детский сад – это целостный организм, где все должны осознавать и нести полную ответственность за сохранение жизни и здоровья, за безопасность доверенных нам детей. Человек может предотвратить беду, уберечь себя и своих близких от опасности, если будет владеть элементарными знаниями основ безопасности жизнедеятельности.

Задачи:

1. Разъяснить правила поведения, которые воспитанники должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависит их здоровье и безопасность.
2. Закреплять навыки практических действий при учебной эвакуации по причине возникновения пожара, а также оказания первой медицинской помощи "пострадавшим".
3. Формировать знания и представления воспитанников о правилах пожарной безопасности. Воспитывать в детях чувство ответственности, довести до сознания детей, к чему может привести нарушение правил дорожного движения.
4. Приобщать родителей воспитанников к проведению совместных мероприятий, направленных на формирование у детей основ безопасности жизнедеятельности.
В соответствии с разработанным планом месячника гражданской обороны, мероприятия строились по нескольким направлениям:
 - по направлению дорожной безопасности воспитанников;
 - по направлению пожарной безопасности воспитанников, их родителей, а также сотрудников детского сада;
 - по направлению антитеррористической безопасности, безопасности психического и физического здоровья воспитанников, их благополучия в детском саду и за его пределами.В течение октября месяца работа велась по следующим лексическим темам:
 - с 06.10.2021 года по 08.10.2021 года прошла тематическая неделя под девизом «Спички детям не игрушка», итоговым мероприятием была организована сюжетно - ролевая игра «Пожарные на учении»;
 - итоговым мероприятием тематической недели «Один дома», проходившей в период с 09.10.2021 г. по 11.10.2021 года была инсценировка сказки "Кот, петух и лиса";
 - итоговым мероприятием тематической недели «Все о здоровье», проходившей с 12.10.2021 года по 20.10.2021 года стала выставка совместных работ воспитанников и родителей «Овощной переполох»;
 - итоговым мероприятием тематической недели «Безопасность на улице и в транспорте», проходившей в период с 18.10.2021 года по 20.10.2021 года стала выставка совместных

работ родителей и воспитанников «Что о безопасности узнали – всё в рисунках рассказали»;

- итоговым мероприятием тематической недели «Мы спасатели», проходившей с 20.10.2021 года по 21.10.2021 года, стал спортивный праздник «Юный спасатель». Работа по безопасности была выстроена таким образом, чтобы ребятам было не только интересно, а самое главное, чтобы они запомнили правила пожарной безопасности и дорожной. Приобрели автогородок малый №1 (мобильный автогородок для детей от 3-х до 12 лет). В приложении к автогородку в приложении игры и познавательная информация для обучения детей правилам дорожного движения

1. Знакомство со светофором
2. Перечень игр по ПДД
3. Правила дорожного движения детям.

В работе с детьми использовались разнообразные формы:

15 октября 2021 г. проведены учебно-тренировочные занятия по эвакуации воспитанников и сотрудников детского сада. Сотрудники действовали быстро, согласно плана эвакуации. При подведении итогов учебно-тренировочной эвакуации педагогическим работникам и обслуживающему персоналу было предложено продолжать воспитывать в детях навыки быстрого реагирования при чрезвычайных ситуациях

В течение всего месяца были проведены разнообразные формы профилактической работы:

- ежедневно с воспитанниками средней группы №6 «Лукоморье» проводилось: чтение художественной литературы: «Кошкин дом» С. Маршак, «Как неразлучные друзья дом охраняли», «Как неразлучные друзья в воде не тонули» А. Иванов, «Пожарные собаки Л. Толстой, «Айболит» К. Чуковский, «Чудесные таблетки» С. Михайлов и др.;
- рассматривание иллюстраций по теме: «Будь осторожен», отгадывание загадок на тему: «В мире опасных предметов»; проведение дидактических и подвижных игр по ОБЖ, таких как: «Съедобное – несъедобное», «Как избежать неприятностей?», «Самый ловкий пожарный», «Назови правильно части тела», «Горит - не горит», «Закончи историю» и многие другие;
- был проведен цикл бесед: «Ребенок и другие люди» - как оградить ребенка от доверия к чужим людям, «Пожар в доме», «Дома я один остался...», «Правила действия в случае чрезвычайной ситуации», «Все о здоровье», «Правила поведения в детском саду»;
- увлекательно прошла непосредственно – образовательная деятельность - познание на тему: «Служба 01, 02, 03 всегда на страже», активное участие приняли воспитанники в обсуждении различных ситуаций после просмотра видеофильмов по теме безопасность "Азбука безопасности", "Пожар в квартире", "Один дома", "Правила безопасности" (из серии "Спасик и его друзья");
- для родителей воспитанников были оформлены родительские уголки по пожарной и антитеррористической безопасности «Добрые советы МЧС», разработаны памятки о действиях по сигналам оповещения гражданской защиты.

Работа по безопасности занимает особое место в воспитательно-образовательном процессе нашего МБДОУ. Анализируя работу по проведению месячника пожарной безопасности, можно сделать вывод, что благодаря систематизации мероприятий у детей сформировался фундамент знаний правил пожарной безопасности, дорожного движения и умение регулировать свое поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями. Предоставили отчет о проведении Всероссийского открытого урока по основам безопасности жизнедеятельности в рамках месячника гражданской обороны с предоставлением фотоматериалов.



Заведующий МБДОУ №67

Б.Г. Доржиева